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1-Um estudante, fazendo um experimento no laboratório de sua escola, acoplou um gerador de audiofreqüência a um alto-falante. Aumentando, então, a freqüência do aparelho de 200Hz para 2800Hz, ele notou que o som produzido pelo sistema ficou:  

      a) menos intenso ou mais fraco;

      b) mais alto ou agudo;

      c) mais baixo ou grave;

      d) mais rico em harmônicos;

      e) mais dissonantes.   

 

2-Dois diapasões A e B emitem sons puros de freqüências 400Hz e 800Hz, respectivamente. Aponte a alternativa correta:  

      a) O som de A é mais agudo que o de B.

      b) O som de A é mais alto que o de B.

      c) O som de A é mais forte que o de B.

      d) O som de A está uma oitava acima do de B.

      e) O som de A está uma oitava abaixo do de B. 

3- A intensidade do som, em m W/m2, em um jardim sossegado, é da ordem de 10-4. Em um restaurante, tal valor é de 10-1. Se o limiar da audição se dá a 10-6 nas mesmas unidades, o nível sonoro em dB é:  

      a) 20 para o jardim e 50 para restaurante;

      b) 20 para o jardim e 500 para o restaurante;

      c) 2 para o jardim e 5 para o restaurante;

      d) 100 para jardim e 105 para o restaurante;

      e)  50 para o jardim e 20 para o restaurante.  
 

4-(UFU) O efeito Doppler-Fizeau está relacionado com a sensação de: 

      a) variação de altura do som;

      b) variação de timbre do som;

      c) aumento de intensidade do som;

      d) diminuição de intensidade do som;

      e) constância da altura do som.   

5-(UNISA) A cor da luz emitida por certa estrela nos parece mais avermelhada do que é na realidade. Este fenômeno é devido ao fato de:  

      a) a estrela estar muito distante da Terra;

      b) a luz se propagar com velocidade muito grande no vácuo;

      c) a luz sofrer refração na atmosfera;

      d) a estrela estar se afastando da Terra;

      e) a estrela estar se aproximando da Terra.   

 

6-(ITA) Considere a velocidade máxima permitida nas estradas sendo exatamente 80km/h. A sirene de um posto rodoviário soa com uma freqüência de 700Hz, enquanto um veículo de passeio e um policial rodoviário se aproximam emparelhados. O passeio dispõe de um medidor de freqüências sonoras. Dado o módulo da velocidade do som, 350m/s, ele deverá multar o motorista do carro quando seu aparelho medir uma freqüência sonora de, no mínimo:  

      a) 656Hz

      b) 745Hz

      c) 655Hz

      d) 740Hz

      e) 860Hz

7-A legislação brasileira proibe o uso de buzinas em regiões próximas a hospitais, escolas e dentro de túneis. Se um motorista buzinar dentro de um túnel o som sai com um nível de intensidade sonora igual a 90dB.Se 10 motoristas buzinarem dentro de um túnel, simultaneamente, com mesma intensidade sonora, qual será o nível de intensidade sonora dentro do túnel?

8-Um trem bala passa apitando pela plataforma de uma estação. Uma pessoa que esta parada na plataforma ouve o silvo com frequência de 450Hz. Após a passagem do trem, a frequência do apito parece cair para 300Hz. Qual a velocidade com que o trem bala anda? Considera velocidade do som igual a 340m/s.
9-Qual a faixa de freqüência perceptível ao ouvido humano ?

10-Qual a faixa de freqüência perceptível para um cachorro.

11-Utilizando os resultados dos dois exercícios anteriores, tente explicar o motivo de não escutarmos aqueles apitos para cães.

12-Um gato percebe freqüências que vão de 30 Hz até 45 000 Hz. Qual destes extremos representa o som grave e qual representa o som agudo?

13-O som se propaga com a mesma velocidade em todos os meios?  Geralmente qual a relação que existe entre a velocidade e o meio material.

14O que acontece com uma onda sonora quando você aumenta o volume do rádio?

15-Por que você tem que aumentar o volume se quiser ouvir o som a uma distancia maior?

16-Quando ouvimos uma banda de rock ou uma orquestra sinfônica executar uma música, podemos distinguir o som emitido por cada um dos instrumentos tocados pelos músicos. Essa é uma das capacidades de nosso aparelho auditivo. A qualidade do som que nos permite diferenciar cada um dos instrumentos, mesmo quando tocando simultaneamente a mesma nota musical, é chamada de:

	A) [image: image1.wmf]
	amplitude.

	B) [image: image2.wmf]
	potência.

	C) [image: image3.wmf]
	intensidade.

	D) [image: image4.wmf]
	timbre.

	E) [image: image5.wmf]
	frequência.


17-Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto abaixo.O alarme de um automóvel de um automóvel está emitindo som de determinada freqüência. Para um observador que se aproxima rapidamente desse automóvel, esse som parece ser de . . . . . . . . . . . . . Freqüência. Ao afastar-se, o mesmo observador perceberá um som de ................. frequência.

A) MAIOR - IGUAL 
B) MAIOR - MENOR 
C) IGUAL - IGUAL 
D) MENOR-MAIOR 
e) IGUAL-MENOR

18- Uma fonte sonora emitindo um som de 900 Hz se aproxima com a velocidade de 72 km/h de um observador que se encontra parado. Supondo que a velocidade do som no ar é 320 m/s, determine a freqüência sonora ouvida pelo observador.
19 Considere uma fonte sonora F e um observador O, posicionados conforme a figura. Admita que O receba o som de F pelos caminhos I (direito) e II (com reflexão). 
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Sendo de 85Hz a freqüência das ondas, verifique se em O ocorre interferência construtivaou interferência destrutiva. Adote para a velocidade do som o valor 340m/s.  

 

20 (UNICAMP) O módulo da velocidade do som no ar é de aproximadamente 330m/s. Colocam-se dois alto-falantes iguais, um defronte ao outro, distanciados 6,0m, conforme a figura abaixo. Os alto-falantes são excitados simultaneamente por um mesmo amplificador com um sinal de freqüência de 220Hz. 
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Pergunta-se:  

 a) Qual é o comprimento de onda do som emitido pelos alto-falantes?  

 b) Em que pontos do eixo, entre os dois alto-falantes, o som tem intensidade máxima?  

 
21- Quando duas ondas interferem, a onda resultante apresenta sempre pelo menos uma mudança em relação às ondas componentes. Tal mudança se verifica em relação à(ao):  

      a) comprimento da onda

      b) período

      c) amplitude

      d) fase

      e) freqüência  

 

22- A figura seguinte representa as ondas produzidas por duas fontes F e G, que vibram na superfície de um líquido. X, Y e Z são pontos da superfície do líquido. As circunferências indicam cristas. Considere que na região indicada não há amortecimento das ondas. 
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Se x, y e z são as amplitudes de vibração da água nos pontos X, Y e Z, qual das seguintes relações está correta?  

      a) x = y = z

      b) x > y > z

      c) x = y > z

      d) x < z e x < y

      e) x < y < z   
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